

以军坦克攻入汗尤尼斯市中心

军事行动恐将旷日持久



12月10日，汗尤尼斯市上空升起浓烟。 新华社发

以色列军队10日加大对加沙地带的攻势，以军坦克攻入加沙地带南部最大城市汗尤尼斯的中心地带。以方宣称数十名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员缴械投降，哈马斯予以否认。

遇激烈抵抗

据美联社报道，以军当天继续打击加沙地带全境，包括该地区北部及其南部的城市汗尤尼斯，在此期间遇到巴勒斯坦武装人员激烈抵抗。

一些汗尤尼斯居民说，经过彻夜战斗后，以军坦克在战机轰炸掩护下开入纵贯该市南北的一条主干道。以军几天前包围汗尤尼斯，一些地面部队进入市中心。

以总理本雅明·内塔尼亚胡10日发表电视讲话，称数十名哈马斯武装人员投降，“这是哈马斯终结的开始”。他呼吁更多哈马斯成员放下武器，“不要再为辛瓦尔卖命了，现在投降吧”。叶海亚·辛瓦尔是哈马斯在加沙地带的领导人。

哈马斯否认有成员向以色列投降，称这种说法“毫无根据，是假消息”。哈马斯下属武装派

别卡桑旅在一份声明中说，哈马斯将继续在加沙地带“每个街区”同以军作战。

一些以色列社交媒体账户称，100多名哈马斯武装人员在加沙地带北部的杰巴利耶难民营投降。以色列电视画面和社交媒体上流传的多条视频显示，一群男子举手投降，脱到只剩内裤。

不过，卡塔尔半岛电视台发现这些视频有诸多不一致之处，质疑视频中男子是否自愿缴械投降。

以色列军方发言人丹尼尔·哈加里10日晚些时候解释说，那些人是哈军在两个哈马斯据点抓捕的嫌疑人，脱掉衣服是为确保他们身上未藏武器。

恐旷日持久

以色列国家安全顾问察希·哈内格比接受以色列电视十二台采访时暗示，以军在加沙地带的军事行动将旷日持久。他说：“有人估计这场战争的持续时间不能以周来计算，这种预估是正确的。是否能以月来计算，我也不确定。”

美国媒体先前援引以色列国防部高官的话报道，以军在加

沙地带南部的战斗“才刚刚开始”，作战的高烈度阶段将持续三四周；美方希望以军在12月底前结束在加沙地带的高烈度作战，而以军所设目标是明年1月底。

针对这一报道，美国国务卿安东尼·布林肯接受美国有线电视新闻网采访时用外交辞令回应说，仗打多久“是以色列说了算”。

这轮巴以冲突的主要斡旋方卡塔尔10日表示，将继续致力于通过外交斡旋解救被扣押人员和实现停火，但以方升级军事行动，“缩小了(谈判)成功的窗口”。

以方说，哈马斯和其他巴勒斯坦武装派别手中仍有117名被扣押人员和20名遇害人员的遗体。哈马斯10日表示，以色列若想让被扣押人员获释，只能通过谈判的方式。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯10日在卡塔尔出席多哈论坛时说，他不会放弃推动加沙人道主义停火。联合国安理会8日表决一份呼吁加沙地带停火的决议，遭美国一票否决。联大定于12日开会表决一份类似决议。

据新华社电

红十字国际委员会车队在苏丹遇袭 致2人死亡7人受伤

红十字国际委员会10日说，其一支人道主义车队当天在苏丹首都喀土穆遭“蓄意”袭击，致2人死亡、7人受伤。

红十字国际委员会在一份声明中说，车队由3辆红十字国际委员会车辆和3辆大客车组成，“都清楚地标有红十字标志”。这支车队原本打算把100多名平民从喀土穆撤离到杰济拉州首府瓦德迈达尼，但“进入撤离区时遇袭”，受伤人员中包括3名红十字国际委员会工作人员。

声明说，红十字国际委员会对于此次“蓄意”袭击感到震惊，袭击“不可接受”。声明没有提及是哪一方发动了袭击。

同一天，苏丹武装部队说，车队中有一辆“属于叛军”的车辆，车队接近政府军的防御阵地违反协议，因此遭到攻击。苏丹武装部队所说“叛军”是苏

丹快速支援部队。后者同一天也发布声明，指责苏丹武装部队袭击红十字国际委员会车队。

今年4月15日，苏丹武装部队与快速支援部队爆发武装冲突，双方持续在喀土穆及其周边地区和达尔富尔地区展开激烈拉锯战，造成大量人员伤亡，数百万人流离失所。

红十字国际委员会在10日的声明中强调，其在苏丹的人道主义行动“应冲突各方的要求而进行，并与冲突各方进行了协调”，冲突各方已同意并提供必要的安全保证。

声明说，“只要冲突各方尊重国际红十字与红新月运动标志”且“不让它们成为被攻击目标”，红十字国际委员会准备继续在苏丹撤离老人、儿童、病人、孤儿等平民。

据新华社电



阿根廷新总统米莱宣誓就职

12月10日，在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯，阿根廷新总统米莱在就职仪式上向支持者致意。

阿根廷新总统米莱10日在首都布宜诺斯艾利斯宣誓就职，正式开启为期4年的总统任期。阿根廷新一届政府也在同日正式就职。当天，米莱在阿根廷国会向宪法宣誓，并从前任费尔南德斯手中接过绶带和权杖。随后当选副总统维多利亚·比利亚鲁埃尔向宪法宣誓。宣誓仪式后，米莱在演讲中表示，将努力推动变革，以结束衰退、重建繁荣。

新华社发

■ 相关新闻

以色列继续多线作战 黎巴嫩境内联合国设施遇袭

10日，以色列与黎巴嫩边境局势持续紧张：以色列遭到来自黎巴嫩方向的导弹和自杀式无人机袭击，以色列还以空袭和炮击。黎境内的一处联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)设施被击中，不确定炮火来源。

路透社援引以军消息报道，以军出动多架战机对黎境内多个真主党目标实施密集轰炸。此外，多个“可疑空中目标”自黎巴嫩方向跨境而来，以军导弹防御系统击落其中两个目标，多名士兵受伤。

黎巴嫩真主党在声明中说，已出动武装无人机袭击以军一处“指挥所”，并对位于黎巴嫩边境小镇纳库拉附近的以军贾勒·阿拉姆哨所发动袭击。

黎南部边境小镇艾泰龙政府官员阿里·赫加齐说，以军空袭导致当地5人受伤，多座民宅损毁。

驻扎在黎巴嫩南部的联黎部队说，该部队一座瞭望塔9日下午被炮火击中，没有人员伤亡，目前仍在调查炮火来源。

以色列指认，黎巴嫩真主党9日晚向以军发射多枚火箭弹，其中一处发射地点位于黎南部一处联合国设施附近。

黎巴嫩真主党方面对此没作回应。

法新社统计数据显示，本轮巴以冲突爆发以来，黎以边境局势已造成黎巴嫩境内超过120人死亡，其中大部分为黎巴嫩真主党武装人员；以色列方面至少6

名士兵和4名平民丧生。

在叙利亚方向，大马士革附近地区10日晚遭以军空袭。叙利亚国家通讯社援引叙利亚一名消息人士的话报道，以军当晚11时5分空袭大马士革郊区多处地点。叙利亚防空系统击落数枚导弹，另有部分导弹导致“有限”财产损失。

另据总部设在英国的“叙利亚人权观察组织”消息，以色列这次空袭的目标是赛义达·宰纳卜地区和大马士革机场附近多处“真主党目标”。

以军拒绝就叙利亚遭空袭置评。对于在叙军事行动，以色列官方惯常既不承认也不否认。

据新华社电

意大利两列列车相撞 造成至少17人受伤

意大利消防部门10日说，两列列车当晚低速行驶时相撞，造成至少17人受伤。

事故于当地时间10日晚8时30分左右发生在意大利北部艾米利亚-罗马涅大区博洛尼亚与里米尼之间一段铁路线上。

消防部门在社交媒体上说，相撞的是一列高速列车和一列地区列车。至少17人在事故中受伤。

意大利铁路公司发言人告诉媒体，两列车相撞时“速

度非常低”。伤者伤势均较轻，多数为淤伤。事故原因正在调查中。

消防部门发布的照片显示，一列列车外观看似没有损坏，另一列受损相对较重。

意大利3个多月前曾发生一起铁路安全事故。8月30日，一些工人在北部城市都灵附近铁道上更换部分铁轨时，一列空载火车高速驶来，撞死5名来不及躲闪的工人。

据新华社电